

锁定胜局的特朗普？

对于特朗普如虹的气势，拜登团队显然是比较紧张的。

随着德桑蒂斯的退选，美国共和党的初选越发明朗化，尽管有黑莉的紧追不舍，但特朗普的领先优势也越来越大，大到随时可能终结初选的地步。在另一厢，拜登的情况却并不美妙。

德桑蒂斯 1 月 21 日的退选，是无奈，也是明智之举。随着特朗普在艾奥瓦州以摧枯拉朽之势拿下初选首胜后，那些掏钱支持他的对家的金主们开始变得犹豫，用美国媒体的话说，“他们似乎正在把钱砸在一场几乎没有胜算的赌局中”。其中，就包括德桑蒂斯的金主。在意识到新罕布什尔州的初选继续毫无胜算之后，德桑蒂斯毅然放弃竞选，转而支持特朗普。

这意味着德桑蒂斯继拉马斯瓦米之后，成为又一个明确全力支持特朗普竞选的重量级“选手”，而这显然也为特朗普势不可挡的“势”加了把油，同时也结个善缘，毕竟，特朗普始终是一个爱憎分明的人。

现在剩下的主要党内对手是黑莉。凭着联合国的工作经验和强硬的外交表现，以及在此前辩论中给人留下的还算深刻的印象，黑莉确实成为了特朗普目前最接近的挑战者。但是，让黑莉及其金主不安的是，最近美国媒体开始炒作她的“出轨”丑闻，也即在 2008 年竞选南卡罗来纳州长之前，与她的通讯顾问和一位已婚的南卡罗来纳州说客有染，这给其竞选前景蒙上阴影。所以，尽管黑莉有着建制派的背景及女性身份，但乐观估计，最迟 3 月份她就会退出初选，因为 3 月 5 日有个超级星期二，那将是特朗普认定的锁定胜局的日子。

接下来的一个问题很有意思，那就是：特朗普会选谁当副手？有两个方案可供选择，一个是德桑蒂斯、拉马斯瓦米、斯科特等退选候选人，这些曾经的手下败将，又未尝不是特朗普表现出共和党内部最大范围的团结的诚意，加上这些人的各有特点，



张国庆

很可能为击败拜登添砖加瓦。

另一个是女将，特朗普自从 2020 年输掉选举之后，痛定思痛，也意识到搭档的重要性。曾经的搭档彭斯，不但在 2020 年选举没有发挥任何作用，反倒很快成了特朗普最知名的“背叛者”，所以，这次特朗普不仅不会选择彭斯这种四平八稳的人，还很可能学习他的对手拜登：选个女性作为副手。南达科他州州长诺姆一直是特朗普的坚定支持者，而且也曾直言不讳地表示，自己会是特朗普竞选搭档的合适人选；现在的对手黑莉，也未必不会成为特朗普的搭档，因为黑莉在竞选中的突出表现及女性特点，加上她作为建制派对特朗普的平衡，也是一个比较合适的人选——如果她愿意的话。

换言之，无论特朗普选择谁，他都需要通过这种选择及一系列努力，团结共和党人，发动共和党人掌控的所有力量，为他击败拜登服务。这一点，在特朗普输掉 2020 年大选之后显得尤为突出。

对于特朗普如虹的气势，拜登团队显然是比较紧张的。此前，为了阻止特朗普的竞选之路，拜登团队有意无意地引导了针对特朗普的几次诉讼，包括最近的科罗拉多州和缅因州取消特朗普初选资格的判决。但始料不及的是，对特朗普的几次三番打压，却造成了特朗普被更多的人了解和同情的效果，也等于是免费给特朗普做了海量的广告宣传。这是拜登团队的一个失算。

同样紧张的还有泽连斯基。日前在接受英国媒体采访时，泽连斯基隔空向特朗普喊话，邀请特朗普访问乌克兰。泽连斯基不得不承认，特朗普所说的“在 24 小时内解决俄乌冲突”的说法吓着他了。泽连斯基团队已经无法想象特朗普重新上台的场面，原因正如泽连斯基承认的那样，没有美国的支持和帮助，乌克兰将无法生存。[4]

3 月 5 日有个超级星期二，那将是特朗普认定的锁定胜局的日子。

✉ [发自北京]